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주간 여론조사 정리 – 5월4주 [5/20~5/26]

1 주간 여론조사 요약

- 국정운영 지지도에서 리얼미터, 한국갤럽 모두 긍정평가 상승하고, 부정평가 하락함
- 민주당 지지도는 두 기관 모두 하락. 한국당 지지도는 일부 상승함.

2 조사 기관 및 조사 방법

3 국정지지도

4 정당지지도

※ 변화 추이 – 리얼미터 기준

의뢰 기관 긍정평가 부정평가 어느 쪽도 아님 모름/응답거절
YTN 리얼미터   50.0%(▲0.6%p) 45.6%(▼0.4%p) 4.4%(▼0.2%P)

한국갤럽 46%(▲2%p) 44%(▼3%p) 6%(▲2%P) 4%(▼1%P)

의뢰 기관 민주당 한국당 바른미래 민주평화 정의당 기타 없음+모름
YTN 리얼미터 39.3%

(▼3.0%p)
31.9%

(▲0.8%p)
5.0%

(▼0.1%p)
2.2%

(▼0.1%p)
7.6%

(▲1.7%p)
1.9 

(▲0.5%P)
12.1%

(▲0.2%p)
한국갤럽 36%(▼2%p) 24%(-) 5%(▲1%p) 0.4%(▼0.6%P) 9%(▲1%p) 24%(-)

기관명 의뢰 지역 조사기간 응답/할당 조사방법 응답률 표본오차
리얼미터 YTN 전국 5/20~5/24 2520/2500 ARS-유선:20%,무선:70%, 전화면접 10% 6.9% 95% 신뢰수준 ±2.0%P

한국갤럽 전국 5/21~5/23 1001/1000 전화면접 – 무선 85%, 유선15% 15.4% 95% 신뢰수준 ±3.1%P

1. 국정지지도

2. 정당지지도
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※ (참고) 알앤써치 – 데일리안 국정지지도 조사결과

5 총선 및 선거제도 관련

한국
갤럽

1. 총선투표 의향 정당
민주당 한국당 정의당 바른미래 민주평화 기타 부동(浮動)층

38 26 8 5 1 1 21
2. 제21대 국회의원 선거투표 의향

꼭 투표 아마 할 것 같다 아마 하지 않을 것 같다 투표하지 않겠다 모름/응답거절
81 9 3 4 2

3. 연동형 비례대표제 도입
좋다 좋지 않다 모름/응답거절

2018년 11월4주 42 29 29
2019년 05월4주 37 33 29

4. 국회의원 선거재도 변경 안 ① 300석 중 지역구 줄이고, 비례 28석 늘리는 방안
찬성 반대 모름/응답거절

(전체) 35 47 19
민주당 지지 48 35 17
한국당 지지 13 75 12

5. 국회의원 선거재도 변경 안 ② 지역구 의석 유지, 비례 늘려 의석 총수 확대 방안
찬성 반대 모름/응답거절

(전체) 17 72 11
민주당 지지 23 67 10
한국당 지지 6 87 7

6. 국회의원 선거제도 변경 안 ③ 비례대표 없애고, 지역구만, 의석 총수 10% 감축
찬성 반대 모름/응답거절

(전체) 60 25 15
민주당 지지 52 33 15
한국당 지지 76 14 10

5/20~21, 1004명, 7.8%, 무선ARS 100%, 95% 신뢰수준에 ±3.1%p

알앤
써치

데일
리안

긍정 46.4% < 부정 50.6%
※ 5월 첫 데드크로스 현상

(직업별)
긍정
 - 회사원, 기타직업

부정
 - 자영업, 학생, 주부, 

노동자, 무직, 은퇴, 
농/임/어업
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6 기타

알앤
써치

아시
아투
데이

5/17~5/19(3일간), 1048명, 6.6%, 무선ARS 100%, 95% 신뢰수준에 ±3.0%p
현재 300명인 국회의원 예산 범위 안에서 의원수만 증원 찬/반 여부
     찬성(33.1%) < 반대(58.7%)

리얼
미터

5/22, 502명, 6.4%, 95% 신뢰수준에 ±4.4%p

친환경 에너지 확대 56.4% vs 
탈원전 정책 중단 32.4%

5/21, 509명, 6.5%, 95% 신뢰수준에 ±4.3%p

1) 8,350원(동결) 35% 
2) 8,580원(작년 경제성장률 2.7% 

인상) 18%
3) 9,190원 이상(10% 이상 인상) 

14%
4) 8,770원(5% 인상) 12%
5) 8,980원(7.5% 인상) 8%


